
 

 

ZPRÁVA O ČINNOSTI ZÁKLADNÍ ŠKOLY LABYRINT LHOTA V ROCE 2024 

Základní škola Labyrint Lhota zahájila v září školního roku 2024/25 devátý rok svého 
působení v počtu 98 žáků v režimu denní docházky ve Lhotě, 38 žáků v pobočce Třinec a 22 
žáků v individuálním režimu vzdělávání. Děti jsou rozděleny do věkově smíšených tříd (1.-3. 
ročník, 4.-6. ročník a 7.-9. ročník). Ve škole ve Lhotě spolupracuje tým 17 průvodců včetně 
rodilé mluvčí pro výuku anglického jazyka a školní psycholožky. Ve škole působí také 
přípravný ročník Labyrintík.  
Celková kapacita základní školy/školní družiny v Háji ve Slezsku - Lhotě je 100/90 dětí, v 
Třinci pak 100/50 dětí. Škola ve svém pojetí výuky vychází z Montessori pedagogiky. Výuka 
na druhém stupni je typická svým praktickým přesahem do reálného života. Učení 
v souvislostech a projektové vyučování komplexně doplňují celkový vzdělávací koncept, který 
je shrnut ve školním vzdělávacím programu „Cesta Labyrintem světa“.  

V rámci třetího trojročí jsou zahrnuta tzv. projektová období, studenti spolupracují v 
projektových týmech ve zvolených tématech. Učí se projektovému řízení, plánování a 
prezentačním dovednostem. Část projektů se odehrává také na pozemku extenzivního sadu - 
v duchu montessoriovských Dětí Země. Do vyučování jsou zapojování odborníci z praxe, kteří 
seznamují dospívající s různými oblastmi, v nichž působí. Škola využívá také nabídky 
studentů Mendelova gymnázia a externích lektorů, kteří se v pestrém pojetí zapojují do výuky 
zejména přírodních věd. S cílem zvyšování adaptability a posílení sociálních vztahů skupiny je 
pravidelně 1x měsíčně zařazováno přespávání, které je spojeno také se společným vařením a 
seberozvojovými aktivitami.  
 
V odpolední družině pečují o děti kvalifikované vychovatelky, děti pravidelně využívají nabídky 
kroužků: výtvarná výchova, hudební výchova, dílny a pohybové či intuitivní hry. Toto spektrum 
volnočasových aktivit doplňují externí lektoři (pohybově-taneční kroužek Hýbánky, sborový 
zpěv). Tělesná výchova se odehrává převážně venku, v zimních měsících využívá pronájmu 
tělocvičny v Komárově, případně se nabídka rozšiřuje o výuku bruslení, plavání či lyžování.  
 
Při škole funguje školní poradenské pracoviště zahrnující činnost výchovného poradce, školní 
psycholožky a metodika prevence sociálně patologických jevů. Pravidelně se setkává také  
pedagogická a školská rada.  
 
Škola v roce 2024 průběžně zrealizovala řadu vzdělávacích či výchovných aktivit, nejen pro 
rodiče, ale také pro veřejnost. Škola je zapojena do projektu Erasmus+. Další podpůrné 
aktivity – finanční, materiální či pořadatelské - zajišťuje nezisková organizace Kapradí. Škola 
využívá státní dotace, dofinancování provozních nákladů probíhá formou školného 39 000,- 
rok/dítě. 
 
 
 



UDÁLOSTI ROKU 2024 
 
LEDEN 
Velké lednové téma v naší škole - zdravověda. Věnovali jsme se mu jak ve výuce, tak i s 
lektory kurzu první pomoci. Pro rodiče i zájemce z veřejnosti jsme uspořádali montessori 
odpoledne - o důležitosti velkých příběhů. Druhé trojročí se účastnilo konference Ekoškola 
pro studenty v Praze. Leden jsme zakončili pobytovým ENEX campem pro absolventy 
(příprava na přijímačky) a rozdáváním pololetních vysvědčení.  
 
ÚNOR 
V únoru odcestovala skupina nejstarších dětí do polské Montessori školy (Erasmus+) - kde 
měli možnost stát se součástí výuky i internátní podoby tamější školy. V únoru se také 
uskutečnil lyžařský pobyt v Jeseníkách. Děti, které se lyžáku neúčastnily, absolvovaly 
náhradní program - exkurze v Ostravě (halda Ema, Jump aréna) či na Opavsku (Stěbořice). V 
únoru se konal již tradiční Den otevřených dveří. Děti hostům prezentovaly nejen pomůcky a 
své projekty, ale také výstupy z tématu lidské tělo.  
 
BŘEZEN 
Děti si uspořádaly soutěž Peče celá škola. Zúčastnily se workshopu Zatoč s hlínou na VŠB 
TU Ostrava. Na besedu o knize přijela spisovatelka Markéta Pilátová. Žáci 9. třídy se úspěšně 
účastnili krajského kola Debatiády a postoupili do celorepublikového finále. Před 
Velikonocemi se konal průvodcovský teambuilding. Tématu Velikonoce jsme se ve škole 
věnovali po všech stránkách - výtvarně, v kuchyni, ale např. i exkurzí na zámek v Raduni (o 
šlechtických Velikonocích). 
 
DUBEN 
V dubnu nejstarší děti opět navázaly na projekty realizované na školním pozemku u Stěbořic, 
v maringotce nově zprovoznily kuchyň k vaření. V dubnu se v Opavě konal Montessori večírek 
tří škol pro pedagogy a rodiče (ZŠ Nový svět, ZŠ Labyrint, Montessori centrum). Zapojili jsme 
se do akce Ukliďme Česko - a to úklidem ve Lhotě a přilehlém lese. Naše jednatelky navštívily 
Montessori Annual Global Meeting v holandském Delftu. U příležitosti osvobození naší země 
od II. světové války jsme naplánovali going-out do památníku v Hrabyni. 
 
KVĚTEN 
V květnu se konal zájezd do Belgie pro žáky devátého ročníku - ti úspěšně složili zkoušky na 
střední školy a budou dále studovat ve vybraných oborech. První trojročí se vypravilo na 
exkurzi na ČOV v Háji ve Slezsku a téma voda nás provázelo i v projektech a prezentacích, 
včetně vyčištění lhotské lesní studánky. Školu navštivil sokolník s dravci a děti absolvovaly 
několik architektonických going-outů do Opavy a Českého Těšína. Účastnili jsme se krajského 
kola školního boulder poháru v Ostravě. 
 
ČERVEN 
Červnové období je ve znamení ukončování projektů, loučení i výletů. Přírodovědná 
procházka na Lysou horu, školní pobyt na Šeráku v Jeseníkách, prezentace ročníkových prací 
(6. a 9. ročníky), prezentace projektových úspěchů v sadu. A ještě Beskydy, Vrbno pod 
Pradědem, Uherské Hradiště, Vídeň… Na konci měsíce pak zahradní slavnost: Divadelní 
představení Mamma Mia, vystoupení všech tříd, slavnostní rozloučení s absolventy. 
 
ČERVENEC, SRPEN 
O prázdninách vyjela 5-členná školní výprava průvodců a rodičů na výměnný pobyt do 
indického Ladakhu. S tamní školou Druk Padma School jsme navázali spolupráci a v 
očekávání je jejich pobyt ve Lhotě v lednu 2025. Na školním pozemku probíhaly údržbové 
brigády studentů i průvodců (pěstitelské práce a sklizeň). 



 
ZÁŘÍ 
Zahájení školního roku proběhlo jako obvykle přivítáním na školní zahradě. Třetí trojročí 
zahájilo svůj adaptační týden přímo na školním pozemku v sadu, kde i přespávalo. Děti 
druhého trojročí navštívily festival Art´n´Science a konečně - na konci prvního týdne se spalo i 
ve škole. V polovině září zasáhly Opavu ničivé povodně. Škola zkáze unikla, jen se 
zkomplikovala na několik týdnů doprava vlakem (nahradily ji busy). Nejstarší studenti 
pomáhali zasaženým s úklidem po velké vodě. V září v Opavě proběhla EVVO konference 
EKOMAPA, kde jsme prezentovali své aktivity. Zapojili jsme se do projektu Basketbal do škol.  
 
ŘÍJEN 
V říjnu nás čekal výjezd do Krkonoš - s projektem Škola udržitelného života jsme pobývali v 
ekocentru v Horním Maršově a pořádali ekologické procházky i horské túry. Zúčastnili jsme 
se městských oslav Dnes stromů (stánek s aktivitami). Spolupracujeme s organizací Nestádo 
ve Lhotě (Mlýn u vodníka Slámy), kam s nejmenšími dětmi chodíme pozorovat a krmit 
zvířata. Dokončujeme sezónu na poli školního pozemku. Konec října = beskydský 
teambuilding pro průvodce. 
 
LISTOPAD 
V listopadu jsme uspořádali charitativní výtvarné odpoledne (ve spolupráci s Dobro-druhy 
Nadace Via), jejíž výtěžek 10 000 Kč pomohl povodněmi poškozené ZŠ Pianetě Bohumín. 
Během podzimních prázdnin naši školní zahradu napadli vandalové a poškodili některé věci 
(pingpongový stůl), na něž si děti samy vydělaly. V listopadu jsme spolu-pořádali sportovní 
den pro děti ZŠ pro tělesné postižené Dostojevského v Opavě.  
 
PROSINEC 
Podíleli jsme se na akci Rozsvícení stromečku ve Lhotě - sehráli jsme zde Živý betlém. 
Prosinec byl tradičně plný příprav na sváteční dny - pečení cukroví, vánoček, vyrábění na 
jarmark, nácvik písní. A Adventní slavnost - koncert, jarmark a kavárna vykouzlily ve škole i v 
zahradě krásnou předvánoční atmosféru. Její výtěžek 19 884 jsme poslali prostřednictvím 
skutečných dárků Člověku v tísni. V předvánočním týdnu dostala celá škola darem lekce jógy 
v Opavě, v jógovém ateliéru se tak vystřídaly všechny skupiny dětí. Oblíbeným zpívaným 
PF-kem ze Lhoty byla Půlnoční s vlastním textem.  Nezbývá než se opět s dojetím a 
vděčností ohlédnout zpět a poděkovat za další krásný rok! 
 
 
 

Zpracovala Lenka Pietraszková, leden 2025 


